

### Szakmai záróbeszámoló

A 2018/2019-es tanév őszi félévét Erasmus+ tanulmányi mobilitás keretében Liège városában töltöttem, a Haute école de la province de Liège (HEPL) felsőoktatási intézményben. A közgazdaságtant hallgató külföldi diákok az intézmény külkereskedelmi alapképzésének (Bachelier en Commerce extérieur) második évébe kapcsolódhatnak be. A felvehető tantárgyak kínálata is ennek megfelelő volt, más képzéshez tartozókat nem lehetett választani, cserébe viszont nagyon egyszerű volt a tantárgyfelvétel, nem kellett bonyolult kurzuskatalógusokból válogatni, ahogyan az más külföldi intézményeknél megszokott.

A külföldi hallgatók a belga hallgatókkal közösen vesznek részt az órákon. Az oktatás alapvetően gyakorlatias, az órai munka és a számonkérés többnyire projektmunkák, üzleti esettanulmányok és prezentációk formájában történik. Az oktatók szakmailag és nyelvileg is felkészültek, jellemzően segítőkészek. Az oktatás angol nyelven történik, viszont a csoportomban a külföldi hallgatók nyelvtudása nem érte el a szükséges szintet, a belga hallgatóké pedig még kevésbé, ez pedig sokszor megnehezítette a közös munkát és a szociális interakciót. A szakmai tárgyak és a nyelvi tárgyak oktatásának színvonala is megfelelő volt. A tantárgyi követelmények egyértelműek voltak, a teljesítményemhez mérten pedig az osztályzatokat is korrektnek tartom.

A jelentkezés és a beiratkozás, valamint a félévközi adminisztráció is gördülékenyen ment, minden szükséges információt és dokumentumot időben megkaptam. A tanév a magyarországi tanévkezdésnél jóval később kezdődött, szeptember 18-ig túl sok minden nem történt az egyetemen. A félév közben volt őszi és téli szünetünk, a vizsgákra decemberben és januárban került sor. A külföldi hallgatóknak ismétlő- vagy javítóvizsgára nem volt lehetőségük. Az osztályzás egy 20 pontos skála használatával történt, a sikeres osztályzathoz legalább 10 pontot kellett szerezni. Az iskolai tanulmányi rendszerben (École Virtuelle) minden szükséges órarendi és egyéb

Liège, Belgium  
tanulmányi mobilitás  
Haute école de la province de Liège  
B LIEGE38

információ elérhető volt, a számonkérések eredményei is itt jelentek meg. A mobilitás féléve során a következő kurzusokat teljesítettem:

Assurances internationales – Grandes exportations (5 ECTS)

A blokk keretében a hallgatók nemzetközi biztosítási, illetve nemzetközi szállítványozási ismereteket szerezhettek. Mindkét tanegységet a versenyszférából érkező vállalati felsővezetők tartották, akik egészen más szempontokat tartottak fontosnak, mint az akadémiai szférában dolgozó oktatók. Gyakorlati példákon keresztül ismerhettük meg a biztosítások működésének alapelvét, a félév végén pedig üzleti tervet készítettünk egy termék importálásáról, kiemelt hangsúlyt fektetve a biztosítás szerepére. Megismerkedtünk a nemzetközi szállítványozás legfontosabb kérdéseivel is (országok közötti különbségek, vonatkozó előírások, engedélyezési eljárások).

Actualités géoéconomiques et géopolitiques – Cross-cultural marketing (5 ECTS)

Ez a blokk a nemzetközi politikai folyamatokról, illetve az országok közötti kulturális különbségekről szólt. Az előadásokon sorra vettük a geopolitikai jelentőséggel rendelkező régiókat, majd alapos kutatómunka után egyénileg kellett bemutatnunk egy jelenleg is zajló konfliktust. Az én előadásom témája a somáliai polgárháború és államkudarc volt. A másik tanegység keretében a különböző civilizációk közötti kulturális különbségekkel ismerkedtünk meg. Megtanultuk, milyen szempontokat kell figyelembe vennünk, ha üzleti tevékenységünk során idegen kulturális közegeből származó felekkel kell tárgyalnunk.

Français – Langue étrangère (5 ECTS)

Az egyetem külön francia kurzust szervezett a nem francia anyanyelvű külföldi hallgatók számára. Az első órán rövid szintfelmérésre került sor, így mindenki a tudásának megfelelő csoportba került. Összesen három csoportot alkottak, én a legerősebbe kerültem, megfelelőnek éreztem a szintet. Az órákon leginkább nyelvtani ismereteinket rendszereztük, ami a francia anyanyelvi környezetben kiváló alapot szolgáltatott a nyelvtudás fejlesztéséhez.

Espagnol (4 ECTS)

Tanulmányi mobilitásom során a spanyolt választottam harmadik idegen nyelvként. Az órákon nagyon kevesen voltunk, így hatékony volt a nyelvoktatás, főleg az őszi szünetet

Liège, Belgium  
tanulmányi mobilitás  
Haute école de la province de Liège  
B LIEGE38

követően, amikor megkettőzött óraszámában tanultunk. Az órákon a nyelvtan, az íráskészség, a szövegértés és a beszéd is nagy hangsúlyt kapott. A kurzust sikeresen teljesítő hallgatók A1 szintű nyelvtudással hagyhatták el Belgiumot.

A Liège városában eltöltött félévnek köszönhetően olyan specifikus külkereskedelmi szakismereteket sajátítottam el, amelyeket a küldő egyetemem tanterve nem tartalmaz, így szakmailag mindenképpen sokat profitáltam a mobilitásból. Szerencsére a francia nyelvtudásom is nagyon sokat fejlődött, a Vallóniában eltöltött idő valószínűleg hozzá fog segíteni a sikeres középfokú szakmai nyelvvizsgálóhoz, emellett sikerült lefektetnem a spanyol nyelvtudásom alapjait is.